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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Site stellantis de Poissy
Question au Gouvernement n° 1330

Texte de la question

SITE STELLANTIS DE POISSY

Mme la présidente . La parole est à M. Karl Olive.

M. Karl Olive . Stellantis traverse une phase de transformation profonde, dans un contexte mondial
particulièrement instable pour l’industrie automobile. En 2025, le constructeur a fait état de charges
exceptionnelles très importantes ainsi que d’une perte nette sans précédent sur un marché qui n’a pas répondu
aux attentes initiales, comme les véhicules électriques.

Ces difficultés, qui ont entraîné une réaction négative des marchés, illustrent les défis majeurs auxquels
l’ensemble de la filière automobile européenne est confronté : concurrence internationale accrue, revirements de
la politique internationale américaine, cadre réglementaire européen exigeant, parfois déconnecté des réalités
du marché. Cette verticalité est catastrophique.

Cette période de tension est aussi un moment de nouvelles possibilités pour nos territoires. Dans la douzième
circonscription des Yvelines, le site Stellantis de Poissy en offre une illustration emblématique. Né en 1937, ce
site de production est un pilier de l’industrie française. Il a compté jusqu’à 27 000 salariés, dont mon père,
pendant quarante-deux ans, et mes quatre frères. Simca Chrysler a façonné l’identité de toute notre ville. L’usine
demeure aujourd’hui encore un site vivant, accueillant près de 2 000 salariés qualifiés et 11 000 cadres sur le
green campus.

Le site de Stellantis à Poissy est toujours debout grâce à une mobilisation politique sans faille. La ville, le
département des Yvelines sous l’impulsion de Pierre Bédier et la région Île-de-France conduite par Valérie
Pécresse ont investi largement pour y accompagner l’activité industrielle.

Je veux adresser un message d’optimisme aux salariés. L'avenir du site repose sur des bases solides : la
production des modèles Mokka et DS3 est garantie jusqu'en 2028 par la direction, et un plan d’investissement
de 20 millions d’euros a été annoncé pour moderniser les lignes d’emboutissage, implanter l’économie circulaire
et développer l’activité de production de pièces de rechange au ferrage.

Monsieur le ministre de l’industrie, pourriez-vous nous préciser la nature et l’ampleur de l’engagement de l’État,
aux côtés du groupe Stellantis et des collectivités territoriales, afin d’accompagner la transformation du site de
Poissy, avec un objectif clair : garantir le maintien de tous les emplois et faire de cette mutation industrielle une
réussite pour les Yvelines et pour la France ? (Applaudissements sur les bancs du groupe EPR et sur quelques
bancs du groupe LIOT.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre délégué chargé de l'industrie.

M. Sébastien Martin, ministre délégué chargé de l'industrie . Vous m'interrogez sur la situation de Stellantis et
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plus particulièrement sur le site de Poissy. Je n'occulterai pas l'annonce faite par Stellantis ces derniers jours
d'une charge exceptionnelle de 22 milliards d'euros. Sans doute que Stellantis n'a pas rencontré son marché en
matière de véhicules électriques sur le continent européen, mais l'entreprise connaît aussi des pertes massives
de l'autre côté de l'Atlantique, puisque ses ventes aux États-Unis ont diminué de 20 % l'année dernière. Cela
explique les difficultés que peut connaître aujourd'hui ce grand constructeur européen auquel nous sommes
tous attachés.

S'agissant du site de Poissy, je rappelle que Stellantis construit toujours sur place les DS3 et les Mokka, et que
l'entreprise se projette dans l'avenir avec l'annonce, en 2026, de la production pour l'avenir des pièces de
rechange pour les DS3, les Mokka, et bientôt pour Opel. Ensuite, l'usine sera dédiée à l'économie circulaire
avec le démontage et la réutilisation de pièces. Enfin, Stellantis investit 20 millions d'euros pour pérenniser
l'activité industrielle du site pour les vingt prochaines années.

Je tiens à souligner le travail partenarial réalisé avec l'IUT de Mantes, qui va regrouper des compétences sur le
green campus. Je connais votre implication personnelle sur ce sujet, puisque vous êtes familier de cette
commune. Par ailleurs, le préfet associe très régulièrement les organisations professionnelles, les élus locaux et
les parlementaires pour parler de l'avenir du site Stellantis à Poissy.
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